

Murcia
El Liberal invita a sus suscritores a pronunciarse con libertad.
25 ejemplares 1'75 pesetas.

El Liberal

Murcia
Redacción, Oficinas y Talleres
CRÉDITO PÚBLICO.
Número suelto 10 cts

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID · BARCELONA · BILBAO · MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal

DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL.
ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACION DENTRO Y FUERA DE MURCIA, COMO ASI LO ACREDITAN DOCUMENTOS OFICIALES DE HACIENDA.

LLOVIAS Y RIEGOS

Nos será dispensado por los lectores de este periódico el que distraigamos su atención hablando brevemente de la región murciana? Insistimos [tanto en este tema que nos sentimos obligados a solicitar perdón.

Desde hace muchos años no ha llovido con tanta insistencia como en estos meses que corren. En Totana ha llovido quince días del mes de Febrero, seis del mes de Marzo, diez del de Abril, y en los que llevamos de Mayo ha llovido ya seis veces. Los campos están regados, los árboles, que estos años pasados se secaban, están frondosos, lozanos; los montes verdéan como nunca.

Estando en estas condiciones las tierras parecerá extraño que las subastas de aguas sigan efectuándose. Pues consignaremos que este domingo pasado se han pagado las aguas al precio de 225 pesetas la cantidad necesaria para regar una hectárea de huerto, lo que da un precio de 28 céntimos metro cúbico.

Para regar alfalfas y trigos se han pagado las aguas a 80 pesetas la hectárea.

Estos hechos nos dicen el afán creciente que hay en la región por el agua, su aplicación inteligente; que aquí el agua es a todas horas dinero, porque es producción inmediata. ¿Puede alguna región española citar estos ejemplos?

Nosotros hemos visto cómo se desprecia el agua en multitud de campos y en aquellos campos en donde se busca y se riega no se hace con tanta intensidad como aquí.

El filón inagotable de la región murciana está en sus rios por donde baja el agua que las nubes transportan a las montañas. Las nubes trabajan incesantemente llevando la vida a las alturas; de allí bajan las cintas de plata que nosotros dejamos marcharse hacia el mar. Un oído sagaz y penetrante podrá escuchar el habla de nuestro río. En la noche callada sus ninfas cantan rumorosas una amarga elegía: «Nosotras somos la vida. Tú duermes, ciudad, mientras nosotros pasamos junto a tus muros. Mañana al despertar verás tus campos secos. Eternamente venimos a ofrecerte la vida y tú nos dejas pasar. Nuestro destino es ir a regar los campos que el talamo de tus campos para ofrecerte los senos jugosos de la fecundidad. Riega, labrador, que mañana las nubes aladas volverán a transportarnos a las montañas para que bajemos en busca del amor de tus brazos trabajadores. Arrastradas por la corriente marchamos al mar sabiendo cuando nuestro destino era ser frutos sobre la tierra.»

Los filones de la mina se ahondan, se dificultan, se agotan. Los filones de la tierra agrícola crecen con el trabajo y el estudio. El día en que las aguas de nuestros rios se aprovechen todas, con canales y pantanos, la región irá en marcha creciente de prosperidad.

La naturaleza es variable en sus manifestaciones, pero constante en su acción. El hombre posee un cerebro ordenador y unos brazos que ejecutan. La armonía de la vida, que es la civilización, está en el consorcio de la naturaleza y el hombre.

El pantano recoge las lluvias torrenciales, evita la inundación, y cuando los rios se secan abre sus compuertas para que se rieguen los campos que el sol calienta.

MUÑOZ PALAO.

14 Mayo 1921.

EL CONFLICTO DE ELCHE

¿Comienzan las represalias?

Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta Redacción a los luchadores propagandistas ilicitos Antonio Cañizares y Juan Barceló, dos de los más conspicuos directores del movimiento obrero y socialista de Elche.

Venían de Lorea, de tomar parte en un acto de propaganda societaria y se disponían a regresar a Elche en el mixto de la tarde.

Nos pusieron en conocimiento de palabra —el día anterior nos lo habían puesto de manifiesto por carta— del atropello cometido en la estación de Alicante por un esbirro de la Seguridad vestido de paisano.

El día 10 del corriente, el señor Cañizares, exconcejal socialista a quien anteriormente se había atropellado usurpándole un acta que le dió el pueblo, se disponía a regresar de Alicante a Elche. Al entrar al andén de la estación, un cabo de la Seguridad, que había prestado servicio en Elche, le dió un fortísimo empujón contra el quicio de la puerta; y no contento con esto, sin mediar palabras alusivas ni despectivas por parte del señor Cañizares, le hizo detener y conducir a un estrecho calabozo en donde después de recibir durante la noche la visita cortés de unas ratas permaneció hasta las once de la mañana siguiente, hora en que fué conducido al Juzgado de Instrucción.

El Juez, claro está, se asombró del hecho y le puso en libertad.

Ya anteriormente el señor Cañizares había sido molestado repetidas veces en Elche y amenazado con la visión de alarmantes castigos.

Ante estos hechos se nos ocurre preguntar: ¿Es que comienzan las represalias contra los directores del movimiento obrero y principales cabezas del conflicto alpargatero?

Si así fuera, la protesta de EL LIBERAL sería lo más enérgica posible y la haríamos llegar hasta las alturas del Poder para que se pusiera freno a las autoridades que por negligencia o incapacidad no han sabido encontrar una solución a tan grave conflicto y quieren resolverlo persiguiendo a los obreros.

Nosotros somos neutrales en este conflicto y lamentamos con gran sentimiento los términos en que la lucha se halla planteada, sin avenencia posible por parte alguna; pero no podemos permanecer impasibles ante los atropellos injustificados que han empezado a iniciarse, porque siempre estamos dispuestos a responder a nuestra historia de hombres liberales y generosos.

El trabajo en las minas

Ayer se celebró la anunciada entrevista del gobernador con el gerente de la Compañía minera Franco Española para tratar de la crisis del trabajo en las minas pertenecientes a dicha Compañía.

El resultado de la entrevista fué el de admitir al trabajo a 120 obreros, en lugar de 50 como se dijo antes.

No obstante quedan aun parados algunos centenares de obreros.

TRIBUNALES

La causa de Aragón

Ayer 16, debió dar comienzo en la Sección segunda de esta Audiencia y ante el Tribunal del Jurado, la vista de esta célebre causa que tanto ha interesado a la opinión pública, actuando de defensor y acusador, respectivamente, los señores Sánchez Solís y Escribano.

Nuevamente ha sido suspendida hasta los días 6, 7 y 8 de Julio próximo, fundada dicha suspensión, al parecer, en la falta de señores magistrados para formar Sala.

Es realmente caso extraño cuanto viene ocurriendo en esta causa en donde han actuado ya tres acusados privados, habiendo sido suspendida cinco o seis veces, y estando en prisión preventiva cerca de cinco años el procesado.

No queremos pensar que haya el propósito de que la causa de Eugenio Aragón sea suspendida y suspendida hasta lo infinito, pero si hemos de hacer patente nuestra extrañeza y la del público ante tales anomalías, llamando la atención de las autoridades judiciales de esta Audiencia, pues el comentario público llega hasta lo inverosímil y no consideramos justo que, sin haber sido todavía sentenciado, se condene a un hombre utilizando el procedimiento de las suspensiones.

Además, nos consta que los medios de defensa de Aragón cada día se van reduciendo por el fallecimiento de algunos testigos y la imposibilidad física de otros para comparecer, y esto que, en el terreno de la conciencia y la justicia es muy atendible, debe ser el estímulo que sirva a la Sala para no decretar más suspensio-

nes que no están, precisamente, en armonía con los fines de la justicia.

Es muy de lamentar que ocurran estas cosas por no haber señores magistrados que formen Sala para ver las causas, y pensamos que no ocurriría así si cada cual estuviese en el lugar que le corresponde.

DE ELCHE

Aunque no se le ha dado aún una completa solución al conflicto social, no se han roto las negociaciones que particularmente llevan a cabo algunos señores verdaderamente interesados en dar una pronta solución al pavoroso problema ilicitano, lo que hace que persistamos en nuestro optimismo.

Ayer llegó a esta el secretario de la Unión general de Trabajadores don Vicente Barrio, con ánimo, como es natural, de buscar la tan ansiada solución.

Quiérase la Providencia que al señor Barrio acompañe la misma suerte que en 1903, cuando dió solución a la memorable huelga de los nueve meses.

Alguien se nos ha acercado muy cortésmente a rogarnos no nos ocupemos del conflicto actual en la forma que lo venimos haciendo, porque se creen molestados algunos señores de quienes depende la solución y tal vez dificultáramos ésta.

Hemos prometido, como es lógico, no persistir en nuestra actitud, pues creemos que así serviremos mejor los sagrados intereses del pueblo.

Nosotros nunca seremos una dificultad para esta clase de asuntos, antes al contrario, estamos dispuestos a allanar cualquier obstáculo si nuestras fuerzas alcanzan a ello.

Pero protestamos enérgicamente de que se nos coarte en el presente caso y no se haga nada cuando a cualquier señor se le ocurra, desde la tribuna o en las columnas de cualquier periódico, decir lo que se le antoje, sin fundamento, lógica ni buena fe, y no solo dificulte la solución en caso análogo al presente—que se han dado muchos—sería que han logrado hacer de una cuestión que debería ser puramente económica, una cuestión política y de amor propio, que es, por desgracia, la que sufre este paciente pueblo de Elche, el cual, fiel en su desdichada tradición, continúa estando a merced de quien menos títulos tiene para disponer de su suerte.

Volvemos a repetir que por creer que de esta forma cooperamos al bienestar del pueblo, renunciemos a continuar escribiendo sobre asuntos que al publicarlos, puedan dificultar la solución de la huelga, pero queremos dejar bien sentado, que una vez desaparecido el actual anormal estado de cosas, recuperamos nuestro indiscutible derecho a comentar minuciosamente los más insignificantes detalles del proceso de la cuestión social.

Y no es esto rectificar en un ápice lo que hemos dicho en anteriores crónicas, que sostenemos en todo su integridad.

Kursaal

Han fracasado las gestiones que realizaba la empresa de este teatro para contratar al cuarteto de la Capilla Sixtina y a la compañía dramática que dirige el gran actor don Ricardo Calvo.

Lamentamos muy de veras este peregrino.

Así pues, en la presente temporada, salvo la compañía Valenti-Vargas, no pasará nada notable por el escenario del Kursaal.

Noticias

Desde últimos de Abril no cesan de caer grandes chaparrones sobre nuestra ciudad, que hacen de las calles inmundos lodazales, de los que emanan olores pestilentes.

Tenga la bondad el señor alcalde de evitar en lo posible la permanencia del fango en nuestras principales calles.

Como Elche es el rigor de las desdichas, no faltan durante la noche, algunas que otras faltas de luz eléctrica que por el mal estado de la red, solo bastan cuatro gotas de agua para que tengamos que ir por las calles con una linterna y una campanilla.

Es delirioso el espectáculo que presenta Elche, lleno de barro y agua y sin luz en las calles. De seguro que en muchas cabillas rifeñas se vivió con más confort que en nuestro desgraciado pueblo.

—Ha regresado de Málaga, don

Miguel Antón Román, quien saldrá para Orán el próximo miércoles. Le acompaña en su viaje el malagueño don Andrés Rodríguez.

En Denia contraerá matrimonio el próximo día del Corpus, el inspirado poeta ilicitano don José Tasi María. Enviamos al querido compañero nuestra cordial felicitación.

—Ha fallecido en esta ciudad nuestro amigo Juan Antón, músico de la banda «Blanco y Negro». Al sepelio concurren la citada banda, la que ejecutó sentidas marchas fúnebres.

—La entidad «Blanco y Negro» en ocasión de Junta general extraordinaria, celebrada el pasado domingo nombró socio de honor, concesión máxima que puede conceder, a don Pedro Jara Carrillo, nuestro querido director.

Durante la sesión fué leída la última carta que el citado señor Jara ha enviado al presidente de tan distinguida corporación, la que fué oída con religioso silencio, e interrumpida su lectura diez veces por atronados aplausos y frecuentes vivas al señor Jara.

El señor Román, en jugosa y elocuente peroración, puso de manifiesto el gran honor que el señor Jara Carrillo ha otorgado a «Blanco y Negro», al componer y leer un discurso de tan altos méritos artísticos y literarios.

Al proponer dicho señor presidente que el primer nombramiento de socio de honor recaiga en el ilustre murciano, la concurrencia puesta en pie contestó con una gran salva de aplausos, aclamando y vitoreando repetidas veces al señor Jara.

Felicitemos a nuestro director por la merecida distinción de que ha sido objeto y hacemos fervientes votos por que vuelva a visitar esta tierra donde ha dejado tan bellos rasgos de su hidalguía y caballerosidad.

N. de la R.—Ayer recibimos del presidente de la culta sociedad «Blanco y Negro», el siguiente telegrama.

«Don Pedro Jara Carrillo. Murcia.—En Junta general reunida hoy se ha acordado por aclamación nombrar a V. Socio de Honor, distinción mayor que puede conceder. Le abraza, Román.»

De poeta a poeta

(Para Jara Carrillo)

Querido Pedro: Ayer lei tu hermoso discurso de Elche, con varios amigos que brindaron en tu honor, junto a este maravilloso mar. Luego el entusiasmo, la admiración, el jerez y la amistad me inspiraron estas estrofas que solo a título de abrazo íntimo y fraternal te mando.

Vistiose su Musa las galas mejores y vega adelante llegóse hacia el mar... Para tributarle debidos honores las blancas espumas esparcen sus flores en mil ondulantes guirnaldas de azahar.

El sol vierte el oro de sus luminares, como ánfora plena de luz que fulgura, para que la musa de heroicos cantares pueda en la planicie gentil de los mares, como en un espejo, mirar su hermosura.

Y las puras ondas de este mar glorioso, ruta del soñado y áureo vellocino, chocan en las playas con ritmo armonioso, cual multiplicadas manos de un coloso que aplauden al regio bardo levantino.

MIGUEL Pelayo

Cartagena 12 Mayo 1921.

Hundimiento

A consecuencia de la enormidad de agua que estos días ha caído sobre Murcia se ha hundido una habitación de la casa número 57 de la calle de la Gloria.

Dicha casa estaba desde hace tiempo en estado ruinoso por no haberse quien es su dueño, pero en ella vivía, sin pagar a nadie por este motivo, una familia que afortunadamente se ha librado de la catástrofe.

Círculo de Bellas Artes

Conferencia de Puig Campillo

La conferencia sobre las ideas políticas de Antonio Gálvez Arce habrá despertado un interés grande. Lo popular del asunto y la calidad del conferenciante, llevó al Círculo en la tarde del domingo concurrencia extraordinaria que acogió con grandes ovaciones al señor Puig Campillo y su hermosa disertación que, por espacio de una hora, mantuvo el interés de sus oyentes.

Luego de saludar a los murcianos y a la huerfana, donde nació Puig Campillo, presentó con brillantes párrafos la actuación liberal de Gálvez en sus mocedades, la aparición en España de las doctrinas republicanas y como el federalismo y el cantonalismo ganaron el corazón de las multitudes, convirtiéndose en esperanza española, teniendo en Antón Gálvez su más leal y admirable representante en Murcia.

Hizo una acertada crítica de los reinados de doña Isabel II y de don Amadeo de Saboya que, dados los derrumbaderos por donde se les llevaban, necesariamente trajeron nuestra primera República. Toda esta parte de la conferencia es un alarde del dominio de la historia de España contemporánea.

La insurrección cantonal, sus causas y justificación, así como el entusiasmo despertado en los pueblos que soñaban con los cantones; la enemiga de Castelar al cantonalismo creado por la magia de su palabra; la declaración de piratería decretada por el Gobierno del señor Salmerón excluyendo del derecho de gentes a los cantones y la teoría acerca de los delitos políticos sustentados por el gran tribuno, tienen un interés enorme y que acertadamente les transmitió a sus oyentes Puig Campillo.

Las teorías de Gálvez sobre el ejército; sus luchas en pro de la abolición de las quintas y por el triunfo de cuanto servía para garantizar el libre ejercicio de los derechos individuales y ciudadanos y para llegar a que fuera realidad en España la República federal, todo ello fué tan admirablemente expuesto y justamente celebrado, que sus admiradores de esta labor de murcianismo, por el valor histórico de la página del «Cantón murciano» y por lo saludable del ejemplo de Gálvez, ejemplo abnegación por la patria y por el triunfo de las ideas, han decidido publicar el trabajo del señor Puig Campillo, que respondió a su cultura y amor a esta región.

Repetimos nuestros aplausos al conferenciante, cuya presentación hecha por el señor Ruiz Funes, fué muy celebrada y acogida con grandes aplausos.

CARTAGENA

El cumpleaños del rey

Mañana 17, con motivo de ser el cumpleaños de S. M. el rey, se verificará en el Palacio de Capitanía General solemnemente recepción oficial, asistiendo todas las autoridades de Guerra, Marina, civiles y eclesiásticas.

En la puerta de la Capitanía, hará los honores de ordenanza una compañía con bandera y banda de infantería de Marina.

También asistirá la banda de música del regimiento de Cartagena.

Por las baterías de la plaza y las del Arsenal, se harán las salvas correspondientes.

Vapor que arde

Esta mañana, en las primeras horas, fondeó en nuestro puerto el vapor español «Saton», de 1.372 toneladas, que desde Gijón y con cargamento de carbón se dirigía a Barcelona, teniendo que entrar en este puerto por habersele declarado fuego en su bordo.

Inmediatamente las autoridades de Marina pusieron en movimiento todos los auxilios necesarios, logrando localizarlo al medio día.

El vapor quedó varado en el muelle conocido por el de Figueroa y las pérdidas no son gran cosa.

Manda el buque el capitán de la marina mercante F. Junquera.

La primera corrida

Por fin los «Marrajos» han podido organizar una buena novillada para el día 5 de Junio, en la que se lidiarán seis hermosos toros de Sarga, encargándose de su muerte los afamados diestros Mariano Montes, Antonio Marques y Gitanillo.

Presidirán la fiesta seis bellas señoritas, de lo más selecto de nuestra sociedad.

Una conferencia

Anoche y en el Círculo de Dependientes, dió su anunciada conferencia el ilustrado teniente de navío don Angel Rizo, desenvolviendo el tema «Deberes de nuestra conciencia», con gran inspiración y mereciendo ser constantemente aplaudido por la selecta y distinguida concurrencia que asistió.—16 Mayo.

Banquete a Llovera

El banquete al diputado a Cortes por Yecla señor Llovera, se celebrará el domingo próximo, día 22, a la una y media de la tarde, en el Salón de Contrataciones.

Las tarjetas pueden recogerse en la conserjería del Casino, en la redacción de «El Tiempo» y a los señores de la Comisión organizadora.

El banquete será servido por la repostería del Casino y el precio del cubierto es de 1'50 pesetas.

ALICANTE

Esas son las corrientes

El jefe de la minoría liberal señor Pobil se alzó anoche de su escaño edilicio para denunciar una de tantas anomalías que suelen darse en el Ayuntamiento: parece ser que en el Censo de población han sido excluidos unos nombres y se han incluido otros, con miras electorales y en forma ilegal. Pedia el señor Pobil que se nombrase una comisión con objeto de que comprobase la denuncia, para exigir responsabilidades.

Pero al alcalde no le pareció bien. Y como argumento definitivo y aplastante a su oposición señaló otras anomalías realizadas por los liberales cuando tenían toda la sartén municipal, por el mango. Y dijo cosas duras...

Al margen de ese tiroleo de indulgencias los republicanos pidieron a su vez que se nombraran Comisiones para depurar cuanto allí se decía. Insistieron también los liberales en lo del Censo y mostrábase dispuestos a aceptar la proposición de los republicanos.

Y el alcalde, visiblemente emocionado, declaró terminada la reunión, se levantó y abandonó el salón dejándolos a todos con tres palmos de narices. Entonces, indignados todos los concejales, incluso los conservadores, fueron a protestar ante el gobernador civil... que, casualmente se hallaba ausente.

No comprendemos la protesta y la indignación de los concejales liberales y conservadores. El señor Bueno Sales ha hecho perfectamente liándose la manta a la cabeza: eso es la corriente.

Con ello limita con gran acierto a los ministros, al gobernador de Barcelona y a los demás gobernadores: imita a los del Sindicato Libre y a los del Sindicato Unico. Aquí no hay ya ni ley ni Roque.

Los liberales han demostrado repetidamente su complacencia hacia ciertos procedimientos. Y esos procedimientos les han cogido ahora los dedos...

Lo que ellos sienten es que les falta un alcalde para poderle levantar la sesión al señor Bueno Sales cuando los convega.

A la que estamos, tuerta.—14 de Mayo.

Mercedes Circe

Esta hermosa y simpática artista, que durante tanto tiempo y con tanto éxito venía actuando en el Salón Novedades, terminó el domingo reclamada por otras Empresas con las que tiene contraídos compromisos.

Mercedes Circe deja un hueco en el referido Salón muy difícil de llenar. No sólo por su arte y por su belleza, si no porque había conseguido atraerse como ninguna las simpatías y el aprecio del público. La característica de la Circe es la modestia, virtud a fe muy poco común entre la gente de tablas. Y esto es lo que más atrae de esa gentil y bellísima mujer.

Su despedida constituyó en el Salón Novedades un gran acontecimiento.

Sucesos

Los ciudadanos Juan Beviá y Felipe Muesla Fuentes se disponían la otra noche a realizar una operación muy importante para los vecinos de la casa número 4 de la calle de Barralón: iban a vaciar el pozo negro.

La operación referida resulta un poco molesta. Pero Felipe y Juan habían adoptado un procedimiento especial, que, según suponían, había de ofrecerles un resultado maravilloso: trataban de limpiar la letrina sin

apercibirse de ello. Y a tal efecto to-

maron una pitima previa. Pero la pitima les resultó comple-

tamente bélica. Y a la hora de em-

pezar vieron impulsados a la peica:

Noticias

Con encargo de girar una visita de

inspección en el colegio francés esta-

blecido en esta capital se encuentran

entre nosotros Mr. Petit-Dutailles y

Mr. Legendre.

El primero es inspector general de

Instrucción pública y director del

Office National des Universites en su

país y el segundo es profesor de Fi-

losofía.

Se muestran satisfechos de la or-

ganización y funcionamiento de este

colegio francés.

El consúl Mr. Job les ha obsequia-

do con un almuerzo al que han con-

currido varios distinguidos mien-

bros de la colonia francesa.

—En el trasatlántico donde Wi-

fredo ha marchado a la Habana, don

José Pérez Vial.

Notas del día

Lo que luce espléndidamente el sol...

Loado sea Dios! Por fin se ha dig-

nao a regalaros Mayo una de sus

sonrisas. Ya era hora que despara-

ra su aspecto hosco y sombrío: hasta

ayer se nos ofrecía pasado, por agua.

Ha llovido demasiado. Y esta vez no

de cambiar unos epítetos muy extra-

sivos, se acomodaron con impetus.

—Carmen resultó con unas ligeras

averías en la faz, pues, a lo que pare-

ce, tiraba Teresa a perjudicar de ver-

as.

Ambas fueron detenidas por los

vigilantes nocturnos Tomás Vidal y

Salvador Miralles.

Pernocaron en la Carcoma.

Noticias

Se encuentra en esta capital nuestro

ilustre y comprovinciano el bril-

lante escritor don José Martínez

Ruiz «Azorín».

—Le ha sido concedida la Gran

Cruz de San Hermenegildo al gene-

ral don Joaquín Pacheco Yanguas,

gobernador militar de esta plaza.

—Se encuentra nuevamente entre

nosotros el conocido y culto escritor

Eugenio Noel. —14 Mayo.

NOTICIAS

En la iglesia de Santa Eulalia se

han celebrado religiosos cultos por

el alma de la virtuosa señora doña

Matilde Fernández Trujillo y López,

viuda de Soler, que con resignación

crisiana y confortada con los auxi-

lios espirituales dejó de existir el día

11 del corriente.

Tan bondadosa y caritativa dama

fué la esposa del caballero señor

don Prudencio Soler y Aceña, falle-

cido años há, a quien esta casa tan

tos afectos y respetos se le reserva-

ron siempre al gran murciano y ex-

quisito amigo.

amigos iniciaren una suscripción pa-

ra que no pareciese de hambre.

—Por fin obtuvo una colocación mo-

desta en un taller de fotografía en

colores, que apenas le producía para

vivir.

—Parece que Mr. W. Friese Gacene

había hecho otro descubrimiento

sensacional, que la falta de recursos,

primero, y, por último, le han impedi-

do poner en práctica.

Una riña

Por no sabemos qué cosas de más

o menos trascendencia, riñeron en la

plaza de San Ginés, Joaquín Murcia

García, de 17 años de edad y otro

muchacho por el estilo.

El resultado fué que Jaquín tuvo

que ingresar en el Hospital para que

le curara una herida contusa en la re-

gión parietal derecha.

Afortunadamente, el médico de

guardia la calificó de leve.

SUCESOS

Ha sido detenido Mariano Alcarás,

por causar involuntariamente una

herida en la nariz a un guardia de

seguridad que pretendió detenerlo

por promover escándalo en el Tea-

tro Circo.

La herida le fué causada por los

crisales de una puerta que el Alca-

raz cerró fuertemente al intentar

huir.

—Felisa Navarro Martínez ha de-

denunciado a su esposo Antonio Sán-

chez, por haberle propinado unos

bofetones.

El iniciador de esta fiesta, lo fué el

magnánimo señor juez de instruc-

ción de esta ciudad don Pedro Mar-

tínez Martínez, que es un gran cora-

zón de patriotismo y un ferviente cató-

lico, los reclusos le están sumamen-

te agradecidos por lo mucho que en

su favor hace.

No he de terminar esta modesta

crónica sin consignar los entusiasmas

y calurosos vivas que se dieron a la

patria y al rey, lo que demuestra

que se conservan íntegras las creen-

cias de la raza en el alma de estos

seres desventurados.

ANDRÉS CALVO VICENTE.

Prisión Central de Cartagena y

Mayo 1921.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL

Día 17 de Mayo de 1921.—Martes.—

San Pascual Bailón.—San Bruno.—

San Adrián.—Santa Restituta.

—Indulgencia Plenaria.

—Cumpleaños de S. M. el Rey.

—La Misa y Oficios divinos son de

la feria III de Pentecostés, con rito

doble, primera clase y color encar-

nado.

Vela y Alumbrado

Se descubre, con Misa rezada, por

la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, por la

tarde a las seis y media.

El día 17 de Mayo de 1921.—Estará

la Vela y Alumbrado en la iglesia de

Santa Ana.

Epifanía en San Antonio.

Repitió las frases de aliento a los

agricultores, aludiendo nuevamente

a la obra presentada en el Congreso.

Afirmó que aunque importara doce

mil millones de pesetas, España

tiene capacidad para otorgarlos, co-

mo lo prueba el dinero que anual-

mente se invierte en valores extran-

jeros.

No creo que sea pedir mucho di-

nero al ahorro nacional mil millones

anuales.

No puede esperarse a realizar la

obra cuando el presupuesto se liqui-

de con superavit; pues entonces no

le verían realizado nuestros biznie-

tos.

Si nosotros no hacemos la obra

vendrán a hacerlo de fuera.

Debemos vencer la apatía y el ex-

cepticismo, apartándonos de las pa-

siones mezquinas para colaborar en

bien de la patria.

Terminó dando vivas a España y

al rey.

Regreso a Madrid

Los asambleístas se trasladaron al

campo de experimentación para pre-

parar el funcionamiento de los apa-

ratos de motocultura.

Al atardecer regresaron a Madrid

satisfechísimos de la excursión.

La acción de España

en Marruecos

Por teléfono

Telegrama de Berenguer

Madrid 16, a las 4 t.

El alto comisario telegrafía que

TOROS

Por teléfono

EN MADRID

Vazquez-Freg-Chicuelo

Madrid 16, a las 6 t.

La novena corrida de abono fue un

líeno completo.

Los toros de Saltillo fueron man-

sos.

Vazquez hizo en el primero una

faena mala, después de la cual dió

un estoqueazo contrario. (Pitos.)

En el segundo Freg estuvo valien-

te. Dió un estoqueazo leonado.

El toro tuvo una arrancada y le

dió un pitonazo en el muslo, resul-

tando liso el maestro.

Chicuelo muleteó en el tercero

muy movido. Hizo una espantada.

Dió un pinchazo, media estocada y

una atravesada. (Protesta el público.)

En el cuarto Vazquez dió unos mu-

letejos malos, dos pinchazos, su-

friendo una arrancada, que salió em-

pitonado por el pecho y con el traje

destrozado.

Dió media estocada buena y des-

cabelló al segundo intento.

Ingresó en la enfermería para cu-

rase el varetazo.

Freg en el quinto toreó de cerca.

Dió una estocada buena.

El sexto fué chico y se armó la

gran bronca, por lo que fué retirado

al corral.

El sexto bis, de Pérez de la Concha,

grandote.

El banderillero Ghatillo de Valen-

cia fué perseguido, dando un porrá-

noche se vieron frente a frente en

la calle de Méndez Núñez, y, después

de acompañar a don Antonio Puig

discursos de Cierva

Madrid 16, a las 2 t.

Madrid 16, a las 3 t.

Aniversario de Joselito

Ayer se cumplió el año que en Talavera fué cogido de gravedad, muriendo después, el astro de este tiempo taurino, el gran Joselito.

Dijimos entonces, con motivo de tan trágico fin del artista sevillano, que la afición sucumbió juntamente con el mágico torero que expiró en aquella plaza talavereña.

Joselito, por su grandeza de artista, por su inimitable habilidad ante los toros, por sus facultades imponderables y casi únicas (después de Guerrita) en los momentos más difíciles de la lidia, por su flexibilidad y sordo en las suertes que ejecutara, por su arte, en fin, en todos los tiempos del toreo, Joselito con facilidad y sin regateos de nadie se puso en primera fila, porque el paso franco le dejara por otros astros como los Bombita, Machaquito, Pastor...

Estamos en crisis taurina desde ayer hace un año, y dígano si no, por desgracia, esas numerosas cogidas y accidentes ocurridos en lo que va de esta temporada; y es que lo que Joselito hacía ante los toros, no lo ha dejado en testamento alguno y nadie, por tanto, lo ha podido heredar hasta ahora.

Dejó en paz aquel imponderable maestro de ogaño, que su nombre lo ha inmortalizado en la Historia taurina de España.—P. P. y W.

Firma regia

Por telégrafo

De Gracia y Justicia

Madrid 16, a las 11 n.

El ministro de Gracia y Justicia ha puesto a la firma del rey los siguientes reales decretos:

Jubilando a don Ramón Bócea, magistrado de la Audiencia de Madrid.

Trasladando a la misma como magistrado a don Benigno Sánchez Andrade.

Nombrando fiscal de la de Oviedo a don José Porcel Soler.

Las cigarreras disgustadas

Por telégrafo

Madrid 16, a las 11 n.

Las cigarreras han manifestado estar disgustadas por haberles prohibido la celebración de una reunión que tenían acordado celebrar.

Dicen que se les impide celebrar sus reuniones sin causa que lo justifique y que en cambio a otras sociedades obreras no se les trata igual.

Las reformas militares

Declaraciones del general Primo de Rivera

Por telégrafo

Madrid 16, a las 9 n.

Interrogado el capitán general don Fernando Primo de Rivera sobre las reformas militares que prepara el ministro de la Guerra, ha manifestado que cuando se discuta en el Senado la ley de reducción del servicio en filas declarará que no se necesitan nuevos cuarteles. Con arreglar los existentes e higienizarlos, bastará.

La educación militar debe darse en las escuelas, desde niño. Cuando ya hombres ingresen en el Ejército, debe educarse en prácticas adecuadas realizadas en campamentos, donde deben vivir de día y de noche.

Los cuarteles deben quedarse para el alojamiento de los voluntarios. Estos deben ser bien retribuidos para que, cuando cumplan, puedan llevarse a casa un pequeño capital.

Estos serían soldados maestros y de este modo se solucionaría el conflicto que puede ocasionar la corta estancia en filas.

Para las armas de Caballería y Artillería cree excesivo el tiempo de dos años de permanencia en filas. Sería suficiente el servicio de trece meses como máximo, seis de ellos en el campamento.

El dinero que se destina a nuevas edificaciones debe emplearse en arreglar los actuales cuarteles, adquirir material de campamento y comprar campos de tiro.

Considera una vergüenza el que en la mayoría de las guarniciones no pueda hacerse ejercicios de tiro a más de cien metros sin acudir a un particular y rogarle cada uno de sus fondos.

Respecto a la cuestión trascendental de poseer una oficialidad única cree el marqués de Estella que las clases de tropa pueden y deben figurar entre los oficiales en activo, sin perjuicio de mantener a la oficialidad en un doctorado militar.

Respecto a las cuestiones políticas no quiere dar su opinión.

Únicamente hablando del problema social dice que tiene un Real decreto escrito de propia mano, con el cual quedaría completamente dominada toda la cuestión social en su parte estridente e inaceptable.

El decreto se desenvuelve dentro

de las leyes y se inspira en sanos principios liberales.

Por último Estella dirige una especie de alocución a los militares diciéndoles que no deben descorazonarse por la indiferencia con que se acogen sus asuntos en las Cámaras y en la Prensa.

Deben siempre tener como lema el amor al prójimo, el orden y la disciplina para salvar a España de la grave crisis actual y de las connotaciones disolventes que se fraguan en la sombra.

CADIZ

Funerales por Joselito

Por telégrafo

Madrid 17, a las 1 m.

En la iglesia de Santa María se celebran solemnes funerales por el alma de Joselito.

Después se repartió pan a los pobres.

Después del atentado

Por telégrafo

Detenidos en libertad

Madrid 16, a las 11 n.

El juzgado que entiende en el asunto del atentado pasó la mayor parte del día en la Cárcel Modelo practicando varias diligencias.

Ordenó poner en libertad a tres sindicalistas que fueron detenidos en Barcelona y que estaban incomunicados.

No obstante continúan en prisión por orden del director de Seguridad.

El juez recibió después declaración al tabernero Manuel Sáiz sobre los varios artefactos confeccionados para hacerles estallar y que fueron encontrados en un solar próximo a su casa.

Parece que el tabernero no sabe nada de este asunto.

Consejo de ministros

Por telégrafo

Madrid 16, a las 9 n.

Los ministros se reunieron en Consejo en la finca denominada Chamartín-Rena, de la propiedad de Allende.

Dió comienzo a las tres de la tarde y terminó a las ocho de la noche.

Después los ministros tomaron el té y pasaron por las inmediaciones.

El ministro de Gracia y Justicia facilitó una nota, en la que se dice, que se acordó asistir al Congreso bienal de fomento de ciencias administrativas que se celebrará en Agosto.

España estará representada por el ministro de Instrucción pública.

Fué aprobado un expediente del ministerio de Guerra, declarando de exención la subasta del concurso para la adquisición de tetranos con destino a cuarteles del regimiento de Artillería de Segovia.

También fué aprobado otro expediente sobre apuntalamiento del cuartel de San Francisco de Albaicete.

Del ministerio de Marina se aprobó un expediente de trámite para el de Gracia y Justicia.

También se examinaron los expedientes de indulto que se semeterán mañana a la firma del rey con motivo de su cumpleaños.

Los ministros cambiaron ampliamente impresiones sobre el curso de los debates parlamentarios.

El ministro de Estado informó a sus compañeros de los principales asuntos de política exterior.

FUTBOL

Por telégrafo

Madrid 16, a las 11 n.

Se ha celebrado el partido eliminatorio del Campeonato militar entre los equipos Regimiento del Rey y Telégrafos.

Presenciaron el partido el príncipe de Asturias y el infante don Jaime.

Venció el equipo Regimiento del Rey por tres tantos contra dos.

Al finalizar el partido los jugadores fueron ovacionados por el príncipe y el infante.

La exportación de aceite

Por telégrafo

Gestiones fracasadas

Madrid 16, a las 11 n.

No se ha llegado a un acuerdo entre los exportadores de aceite y el ministro de Fomento respecto a las modificaciones que venían gestionando los primeros para suprimir los obligados depósitos.

Estos dificultan la exportación, resultando unas regiones olivereras más favorecidas que otras, pero en Cierva se ha negado resueltamente a acceder a la supresión.

El proyecto de Cierva

Por telégrafo

Pregunta de Alba

Madrid 16, a las 11 n.

Se atribuye gran importancia a la pregunta que en la sesión del miér-

coles hará Alba sobre la política económica del Gobierno, aprovechando la discusión del proyecto de contrato con la Tabacalera.

Se supone que el jefe de la izquierda liberal trata de provocar un amplio debate con miras al proyecto de Cierva.

Información pública

Se reunió en el Congreso la comisión permanente de Fomento, acordando abrir una información pública sobre el proyecto.

Podrán concurrir a ella las compañías ferroviarias, Cámaras oficiales de Industria, Agricultura y Comercio, Asociaciones obreras y cuantas entidades lo consideren conveniente para sus intereses.

El infante don Fernando

Por telégrafo

Su regreso

Madrid 17, a las 1 m.

Un cablegrama de Puerto Rico anuncia que zarpó el trasatlántico «Montevideo» conduciendo al infante don Fernando.

Llegará el día 31.

En la Academia de Ciencias políticas

Por telégrafo

Madrid 16, a las 9 n.

En la Academia de Ciencias morales y políticas se verificó la recepción de Bugallal.

Occupó la presidencia Sánchez Toca.

Concurrieron Allende, Sánchez Guerra y otros muchos políticos, todos los académicos y numerosas personalidades.

El discurso de Bugallal versó sobre el tema «La inviolabilidad parlamentaria».

Dedicó un elogio a la memoria de Besada.

Examinó la inmunidad parlamentaria de diversos países, relacionándola con la española y las diversas sanciones para corregir las extralimitaciones.

El discurso se desarrolló dentro de un plan muy documental.

Le contestó a Bugallal el conde de Lizárraga, encomiando el discurso pronunciado por su nuevo compañero.

Fué muy aplaudido.

Sección financiera

Por teléfono

COTIZACION

Madrid 16 — A las 9 n

Anterior... 67'90

Fin... 00'00

Próximo... 00'00

Amortizable... 92'90

Amortizable nuevo... 92'40

Banquero... 598'00

Tabacalera... 268'00

CAMBIOS

Francos... 65'00

Liras... 30'00

Marcos... 14'30

En la Academia Española

Por telégrafo

Recepción de Linares Rivas

Madrid 16, a las 11 n.

Se ha celebrado en la Real Academia Española la recepción del insigne dramaturgo Linares Rivas.

Versó sobre la personalidad literaria del poeta gallego Curros Enríquez.

Le contestó Ortega Munilla.

El torero Posada

Por telégrafo

Su muerte

Madrid 17, a las 1 m.

Comunican de Sevilla que a causa de una penosa enfermedad ha fallecido el matador de toros Francisco Posada.

Empezó a torear con Belmonte.

Desde hace tiempo se hallaba enfermo.

Regresó recientemente de una finca en donde estuvo reponiéndose.

BARCELONA

Por telégrafo

Una nota oficial

Madrid 16, a las 1 m.

La jefatura de policía ha publicado una nota oficial referente al suceso ocurrido en el distrito de Luzque, dice así:

Quando pasaba un sargento de Seguridad acompañado de varios guardias por la calle de Palandaria, advirtieron la presencia de un grupo formado por unos diez individuos sospechosos.

Los guardias les dieron el alto, contestando los sujetos a tiro.

Entonces los guardias repelieron la agresión en la misma forma.

Entre los agresores y agredidos se cruzaron numerosos disparos resultando dos individuos muertos de los del grupo.

Los restantes huyeron con dirección al castillo de Monjuich, siendo perseguidos por los guardias inútilmente.

Al lado de los cadáveres se encontraron cinco cargadores para pistola automática Star recientemente disparados y algunas cápsulas vacías.

La policía ha comprobado que las víctimas se llaman: Miguel Beltrán Molina, de 20 años y José Palau, de 25.

Se han registrado sus domicilios y se han encontrado en el primer momento muchas postales dirigidas a Lenia y a otros jefes de las soviets, documentos referentes a Rosa Luxemburgo, Troski y otros.

La romería de San Isidro

Por telégrafo

Madrid 16, a las 11 n.

Se ha celebrado con gran animación la romería a la pradera de San Isidro.

Se calculan en más de 100.000 los concurrentes a la fiesta.

A consecuencia de la enorme aglomeración de tranvías, autos y demás carruajes que regresaban de la pradera, se produjo un enorme escándalo.

En el puente de Toledo se reunieron más de 8.000 personas, agolpándose de tal modo a los tranvías, que se hizo inevitable el choque a estacazos, bofetadas e insultos.

Varias parejas de Seguridad intentaron apaciguar los ánimos inútilmente.

El escándalo y la lucha campal fué tomando proporciones.

Después fueron llegando numerosas parejas de Seguridad y guardia civil, apaciguando los ánimos con gran tacto.

ESPAÑA EN AFRICA

Las últimas operaciones

Por telégrafo

Madrid 16, a las 1 m.

Comunican de Cádiz que ha regresado el cañonero «Bonifaz», que llevó a Tetuán al general Berenguer.

La tripulación dice que las operaciones del viernes fueron importantes por las numerosas víctimas que tuvimos, aunque causamos al enemigo un duro escaermiento.

Alcaldía Constitucional de Murcia

Edictos

CONCURSO para el arrendamiento de varios arbitrios

Conforme a acuerdos de este excelentísimo Ayuntamiento en sus sesiones de 6 y 13 del actual mes, se convoca a concurso, cuya celebración se ha autorizado por el señor gobernador, para el arrendamiento de los siguientes arbitrios, por tiempo de cinco años, desde 1.º de Abril de 1921 a 31 de Marzo de 1926, y tipo mínimo de 148.806'46 pesetas por cada año y arbitrios sobre entradas a espectáculos públicos.

Licencias para casas de baños.

Licencias para construcciones y reedificaciones de edificios en la capital y zona del ensanche del radio y del extrarradio.

Occupación de la vía pública con materiales de construcción.

Vallas de cerramiento de solares con motivo de obras.

Arbitrio establecido sobre burras, vacas y cabras destinadas al suministro de leche.

Arbitrio sobre perros.

Arbitrio sobre carruajes de plaza, funerarios, de transporte, coches de tranvía, etc.

Arbitrio sobre tiendas y establecimientos de bebidas.

Arbitrio sobre fondas, cafés, posadas, casas de huéspedes, horchaterías, etc.

Arbitrio sobre ocupación de la vía pública.

Derecho de inspección sobre apertura de nuevos establecimientos de la índole de los expresados.

Arbitrio sobre canales.

Arbitrio sobre bajadas de aguas pluviales.

Impuesto sobre Casinos y Circulos de recreo con el 100 por 100 de recargo cedido al Municipio por Ley de 3 de Agosto de 1907.

Impuesto de inquilinato.

El pliego de condiciones para el arriendo está expuesto en la Secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento.

El concurso se celebrará el próximo día 19 del corriente mes ante mí o concejal en quien delegue; concejal don José López Almagro y el secretario de la Corporación u oficial en quien delegue, que dará fe en el acta correspondiente que se levante. Se admitirán proposiciones ajustadas a modelo durante una hora, de diez a once, en pliegos cerrados, que además de la proposición habrán de contener la cédula del licitador y resguardo de haber constituido en la Caja Municipal, en metálico, la cantidad de SIETE MIL CUATROCIENTAS CUARENTA PESETAS TREINTA Y DOS CENTIMOS, como fianza provisional. La mesa tendrá por no presentados los pliegos que no ven-

gan acompañados de cédula y resguardo o en que la proposición no se ajuste a modelo o no cubra el tipo expresado de 148.806'46 pesetas, cuyos pliegos se devolverán a los interesados, si están conformes en recibirlas, o se unirán al expediente, en otro caso. Los concursantes podrán asistir al acto por sí mismos o representados por otro con poder bastante por el letrado don Enrique Visedo, secretario de la Corporación, y hacer las manifestaciones que consideren pertinentes, que se consignarán en acta. El expediente de concurso pasará al Ayuntamiento, quien adjudicará a los licitadores de la proposición más ventajosa.

Hecha la adjudicación por el Ayuntamiento, se requerirá al adjudicatario para que en el término a diez días constituya fianza definitiva en la Caja municipal, en metálico o efectos públicos a cargo del Estado, equivalentes al 10 por 100 de la cantidad que anualmente haya de pagar al Ayuntamiento.

El pago del precio del arriendo se hará efectivo en metálico por mensualidades anticipadas del día 3 de cada mes.

MODELO DE PROPOSICION

(EN PAPEL DE LA CLASE 8.ª)

Don..... ofrezco por arriendo de los arbitrios objeto del concurso en el que comparezca la cantidad anual de (tantas pesetas, en letra) aceptando las condiciones del pliego correspondiente aprobado por el excelentísimo Ayuntamiento. (Fecha y firma).

Murcia 14 de Mayo de 1921.—El Alcalde, José Pérez Mateos.

CONCURSO para la cobranza de los arbitrios sobre alcoholes en todo el término municipal y carnes en el extrarradio.

Anulado por el Excmo. Ayuntamiento en su sesión de ayer el concurso para la cobranza del expresado arbitrio y que se verificó en 12 del actual mes y acordado anunciar nuevo concurso para la cobranza del expresado arbitrio así se hace por el presente edicto.

Los concurrentes harán sus proposiciones en pliegos cerrados y sellados que entregarán en la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento hasta las 18 horas del próximo jueves día 19 del mes actual, en cuyo momento se procederá a la apertura y lectura de los presentados ante la mesa compuesta por el señor Presidente de la Comisión de Hacienda, dos señores Concejales y el Secretario de la Corporación que extenderá el acta correspondiente.

Con cada pliego deberá presentarse un resguardo que acredite haber ingresado en la Caja Municipal la cantidad en metálico de cinco mil pesetas para responder del cumplimiento de la proposición.

El adjudicatario se atenderá para la percepción de arbitrios a las tarifas consignadas en el presupuesto municipal vigente.

Los pliegos presentados serán examinados en el mismo expresado día 19 por la Comisión de Hacienda a la que propondrá al Ayuntamiento la aceptación del que considere más ventajoso o que todos sean rechazados.

El pliego de condiciones para la cobranza y modelo a que han de ajustarse las proposiciones para tomar parte en el concurso, están expuestos al público en la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento.

La adjudicación por el Ayuntamiento obliga al licitador a la aceptación de aquella, bajo pérdida de la fianza provisional.

Murcia a 14 de Mayo de 1921.—El Alcalde, José Pérez Mateos.

ARRENDAMIENTO del arbitrio establecido sobre la expedición de certificados y documentos de declaración de sanidad del pimiento molido.

Conforme al acuerdo de este excelentísimo Ayuntamiento en su sesión de ayer, se saca a concurso el arbitrio establecido sobre la expedición de certificados de declaración de sanidad del pimiento molido.

Los concursantes harán sus proposiciones en pliegos cerrados y sellados que entregarán en la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento hasta las doce horas del próximo jueves día 19 del mes actual, en cuyo momento se procederá a la apertura y lectura de los presentados ante la Mesa, compuesta del señor Presidente de la Comisión de Hacienda, dos señores concejales y secretario de la Corporación que extenderá el acta correspondiente.

Con cada pliego deberá presentarse un resguardo que acredite haber ingresado en la Caja Municipal la cantidad en metálico de cinco mil pesetas para responder del cumplimiento de la proposición.

El adjudicatario se atenderá para la percepción de arbitrios a las tarifas consignadas en el presupuesto municipal vigente.

Los pliegos presentados serán examinados en el mismo expresado día 19 por la Comisión de Hacienda a la que propondrá al Ayuntamiento la aceptación del que considere más ventajoso o que todos sean rechazados.

El pliego de condiciones para la cobranza y modelo a que han de ajustarse las proposiciones para tomar parte en el concurso, están expuestos al público en la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento.

La adjudicación por el Ayuntamiento obliga al licitador a la aceptación de aquella, bajo pérdida de la fianza provisional.

Murcia a 14 de Mayo de 1921.—El Alcalde, José Pérez Mateos.

se un resguardo que acredite haber ingresado en la Caja Municipal la cantidad en metálico de cinco mil pesetas para responder del cumplimiento de la proposición.

Los análisis se practicarán en el Laboratorio municipal que próximamente se inaugurará en el Salón de Contrataciones de la calle de Saavedra Feijóo.

El adjudicatario se atenderá para la percepción del arbitrio a las tarifas consignadas en el Presupuesto municipal vigente.

Los pliegos presentados serán examinados en el mismo expresado día 19 por la Comisión de Hacienda, la que propondrá al Ayuntamiento la aceptación del pliego de condiciones más ventajoso o que todos sean rechazados.

El pliego de condiciones del arrendamiento está expuesto al público en la Secretaría de la Corporación.

Adjudicado el concurso por el Ayuntamiento, el licitador queda obligado a la adjudicación bajo pena de pérdida de la fianza provisional constituida.

MODELO DE PROPOSICION

(EN PAPEL DE LA CLASE 8.ª)

Don..... ofrezco por arriendo del arbitrio sobre la expedición de certificados y documentos de declaración de sanidad del pimiento molido la cantidad (en letra) pesetas aceptando las condiciones del pliego correspondiente. (Fecha y firma).

Murcia 14 de Mayo de 1921.—El Alcalde, José Pérez Mateos.

